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lz Osztrák-Magyar Bank
Debrecen, juh. 25 

emlékezni tudunk,

Így fgják fel a jegybank híva 
tását Versaillesben is azok a ha­
talmasságok, amelyek Európa ui 
térképéin dolgoznak. A nemzet­

közi érdekek, melyek hozzá fű­
ződnek. meg fogják menteni a 
jegybankot s vele együtt a mi 
gazdasági életünket is.

Tilos mindenféle liirierjesztés
A román hadseregparancsnokság rendelet«

azAmióta ---------
(fsz/trák-Magyar Bankra úgy te 
kiutettlink, mint pénzügyi életünk 
égbe emelkedő sziklavárara, mint 
a hivő lélek a Sión hegyére, a 
mely vészben és viharban szilár­
dan áll. Két hatalmas ország mo­
dern gazdasági berendezkedésé­
nek alapia és fellegvára az Osz­
trák-Magyar Bank volt. melynek 
bankjegyeit jobban szerettük a 
csengő aranynál.

Az ötesztendős háborúnak, en­
nek a minden képzeletet megha­
ladó világpusztiitő földrengésnek 
a jegybank sem tudott sikeresen 
ellenállni. Az értékek általános le 
romlásával együtt járt a pénzünk 
erejének megfogyatkozása, ame­
lyet a háború hosszú ideje alatt 
egyre súlyosabban éreztünk. A 
háború végén ez az elerőtlenedés 
valósággal megdöbbentő jelensé­
gekben nyilvánult meg s a fegy­
verszünet óta bekövetkezett ese­
mények olyan kritikus helyzetet 
teremtettek a jegybank számára, 
amelynek megoldása mar kívül 
esik a volt monarchiából alakult 
államok feladatán, helyesebben 
más tényezők segítségül hívását 
is szükségessé teszi.

Ennek a körülménynek belá­
tása késztette az eitóente-hatal- 
makat arra az elhatározásra, 
hogy — mint Wilhelms bankfő­
nők bécsi útjáról hírül hozta 
az Osztrák-Magyar Bankot meg 
hívta a Versailles! békekonferen­
cián való részvételre. Mert nem 
tisztán osztrák vagy magyar ér 
dek, hanem interiiacionálls érdek 
az, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank megtartsa a fizetőképessé­
gét és képes legyen megfelelni a 
reá váró nagy feladatoknak. Köz­
tudomású, hogy az Osztrák-Ma­
gyar Bank bankjegyei nemcsak 
Német-Ausztria és a meg nem 
szállott Magyarország, hanoin a 
volt monarchiából alakult uj ál­
lamok, sőt az összes entente-ál- 
íamok területén olyan óriási meny 
nyiségben vannak elhelyezve, 
bogy ha a bank elvesztené fize­
tőképességét és kénytelen lenne 
csődöt mondani, c-z már nem Ma­
gyarországnak és Német-Ausz 
íriának beliigye lenne, hanem be­
láthatatlan következményekkel 
lenne az egész világ pénzpiacára, 
Ennek a belátása volt az oka an­
nak is, hogy a volt monarchiá­
tól elszakadt területeken az im- 
périum uj kezelői nem avatkoz­
tak bele a jegybank autonómiá­
jába, hanem mint nemzetközi in­
tézményt kezelik az Osztrák- 
Magyar Bankot. .. .

H lii'li I IIAz erdélyi kormányzotanacs
a békeíeltéieiek ellen

Bukarest, június 24. Misii, Románia második delegátusa 
,i béketárgyalásnál, ma Bukarestből Parisba elutazott.

Bukarest, június 24. A Parisban történtek nagj és éttz- 
hető közeledést idéztek elő Olaszország és Románia közt. Va­
lószínűleg mindkét állam külön szerződést fog kötni. E célból 
e hét folyamán várják l.ahovary György román követ meg­
érkezését.

Bukarest, június 24. Pop-Csicsó István erdélyi miniszter 
az Universal cimü lapnak kijelentette, hogy a kormányzata 
náes a békeszerződés mai alakjában való aláírása ellen van. Ma 
akadnának is román politikusok, akik a szerződést aláírjak, az. 
erdélyi politikusok nem tartanak velük és vis majornak tekintve 
az aláírási kényszert, hozzáfognak a passzív reszistenciához, 
mert a kormányzótanácsnak jó meghatározott mandátuma az 
összes magyarországi román területek Nagyromániához való 
csatolása. , . Z; ■ _____■

Románia nem enged 
külső beavatkozást

IBra-tianu kifogásai a népek ligájának ellenőrzése ellen
A román kiküldöttek elnöke. . szes lakosainak, mi- es * 

„***** ««a-
ievóleg a párisi konferencián , s2tíg^(j„ születtek és inas útiam - 
olyan irányban szólalt fel a kis j polgárságnak nem örvendenek, 
államok képviseletében, hogv a j valamint a felszabadítóit teriile

lek ama lakói, akik az Ütegen ál­
lampolgárságról lemondanak, ro­
mán állampolgároknak tekinteti

a 2. és

:t i
békekonferencia adjon módot a j 
kis államoknak ahhoz, hogv a. j 
központi hatalmak egyikének ; 
másikának átadandó feltételeket i 
ők is vizsgálhassák meg, mielőtt 
azokat az ellenfélnek átadnák. 
Uemenceau megengedte hogy az 
osztrák delegátusoknak átadott 
feltételekre a román kiküldöttek 
irásbelileg tegyék meg észrevéte­
leiket,

Amint a Linde petulance Rou 
mernie f, hó 10-iki számában ol­
vassuk, ßratianu észrevételei a 
következők voltak:

1. Az előzetes békefeltételek 
ben említés sem történik Bakovi 
Iiáról, amely Romániához tartó 
zik a szövetségesekkel kötött 
szerződés és területi összefüggés 
folytan, amely független az unva 
országgal való egyesüléstől

2. Érintve a kisebbségben levő 
nemzetiségek kérdését, Bratianu 
I ivatkozik a. május 2Í -ÍK, ülésen 
ismételten tett azon nyilatkoza­
tára, amelyben a konferencia tu­
domására hozta, hogy Romania 
egyenlő logokat biztosított ösz-

dök
Bratianu késznek nyilatkozik 

I arra. hogy a népek ligáját alkotó 
államok összes rendelkezéseit el­
fogadja, amelyeket azok maguk 
is saját államaikban foganatost 
tanak. tizen felül azonban Romá­
nia semmiféle más állam kormá­
nyának nem enged beavatkozást 
a saját beliigyeibe és törvényei 
nek alkalmazásába.

Minden kividről jövő beavat 
kozás, amely egyébként úgy sem 
eredményezhetne többől, mint a 
mit Románia a saját polgárainak 
engedélyezett, csak veszélyeztet­
hetné a testvériség munkáiul, a 
melyet a román állam követ. 
tizen beavatkozást nem enged­
hetjük meg, núvel a román ál 
lantban kétféle polgárságot te 
reintene; az egyik bizalommal 
szolidárisnak erezné magát az ál­
lammal, amelyhez tartozik, a má 
sík pedig, amely folyton idegen 
beavatkozást kívánna, ellenséges 
magatartást tanúsítana az állam­
mal szemben, mindig a határon 
túl keresvén védelmet

Kivonat
25. számú rendeletből 
(helyesbítve).

1 Vfetkesne* leitinletnck mindazon 
egyénen, tutik bar nem rossz szán 
ócskái a nyilvános Helyiségekben, 
vonalokban, az utcákon stb. oarmi- 
ké|ien kézölni hiresztelni, megbeszélni 
fogják az akár igaz, akár.képzelt hl 
rekel vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik to- 
vábnít .amelyek a helyzetre es a cso­
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
Hatóságok rendelkezésene. vagy nár- 
minernü, a román Hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

I. Ezen vétkezések a katonai túrák 
által első és utolsó foknan lógnak 
tárgyaltaim és egy évig terjedő be- 
árásroi és 2000 lói péiizbiiiiialcare ti- 
ítéltetni: amikor a [enli vétkek kém­
kedési és árulás-szándékkal történték, 
a háború cselen érvényes büntetések 
fognak végrehajtatni.

TS515ST
Az, utóbbi időben sok olyan 

egyén lett elfogva, akik a kato­
nailag megszállott zóábnói a 
gyapjút összeszedték és__ azt 
csempészés utján különböző he- 
lyekr küldték. Ezen törvényelle­
nes eljárás meggátlása végett 

elrendeljük:
Bereg-, Ugocsa-, Szabolcs-. 

Hajdú-. Szólónk-, Békés-. Cson- 
grád vármegyék és székhelyeik 
területén levő összes tulajdono­
sok és kereskedők kötelesek a 
községi elöljáróságok utján le- 

! tétbe helyezni az alább megne- 
j vezeti rekviráló központoknál 

az összes tulajdonukat képező 
gyapjumennyiséget:

1. Kisvárda. 2, Nyíregyháza.
3. Büdszentmihály. 4. Ujfehértó. 
5. Hajdúböszörmény. 6, Debre­
cen (város). 7. Debrecen (kör­
nyéke). 8. Hajdúszoboszló. 9 
Karcag. 10. Kórházak. 11. Gyó­
nta. 12. Kunszentmárton. J3. 
Szarvas. 14. Szentes. 15. Hód­
mezvásárhely. 16 Makó. I / 
Mezőtúr,

Bármilyen gyapjú eladás vagy 
vétel tiles, az eddigi ügyletek 
pedig niegsemmisütetnek.

Ezen rendelet áthágása maga 
után vonja az illetőknek hadbí­
róság elé való állítását és 2 hó­
naptól 2 évig terjedő fogházzal 
vágy 10,000 lei pénzbüntetéssel 
való büntetését.

Ezen rendelet Debrecen vá­
ros területén 1919. évi iimius hó 
22 én lép életbe.
A katonailag megszállott terü­

letek parancsnoka. 
MOSOIU tábornok.

A vezérkar főnöke: 
Allraaneseu ezredes.
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rosból it> eltávoztak. A tanács 
llgv határozott. hogv mind a 
négy rendőrt végleg elbocsátja a

Nagyvárad, június 25. Lá­
zár Aurél dr„ a nagyszebeni ro- 
mánkormányzötanács tagja né­
hány nap előtt megjelent Nagy­
szalontán és az ottani városhá­
zán bejelentette, hogy a romá­
nok a város fölött átveszik az 
itnpéríumui. Beszédében többek 
között a következőket mon­
dotta:'

— Ért teljesen átérzem ennek 
a napnak a jelentőségét, meg tu­
dom érteni, hogy önök, a ma­
gyar nemzet fiai, e percben 
könnyes szemekkel állanak itt, 
de biztosíthatom önöket, hogy 
egyik legfontosabb kötelessé­
günknek ismerjük ezeket a 
könnyeket letörölni a vissza­
adni teljes nemzeti önérzetüket 
önöknek. Arany János ragyogó 
költeményeit mindnyájan ismer­
jük, átérezzlik s a bennük szár­
nyaló leiket nem akarjuk meg­
ölni.

rendőrség kötelékéből, jogtalanul 
fölvett illetményeiket pedig köz- 
igazgatási utón hajtja be.

B német homrény nm fogadja cl 
a íréfcefeltéíelehet

Scheidemann lemondott, - „Özvegyen maradtak 
a Versailles! székek“. — Az entente-esapatok 

készen állanak az előnyomulásra
Bukarest, junius 25. A Dácia jelenti: Német forrás 

hó! eredő értesülés szerint a német minisztertanács azonnal 
Brockdorff-Rantzau megérkezése után tanácskozásra ült össze 
és elhatározta, hogy visszautasítja a békeszerződés aláírását. A 
weimari minisztertanács után valószínű, hogy a német kor­
mányban; változás áll be.

**»*

B akar e s t, junius 25. A j lemondott _ A 
Progres“ jelenti Nauenböl: Hi- | Ebert-kormány 

vatalos értesítés szerint a né- | vezetni fogja az ügyeket. A 
met delegáció megérkezett Wei- ! kormány a német békedelegácio

kormány az uj 
megalakulásáig

Hetvenkilenc rendőrt 
elbocsátottak

A kommunizmus eredménye: 
79 ember állás nélkül.

A rendőriőkapitánvság nemré­
giben átiratot intézett a tanács­
hoz és közölte, tiogy a népkor- 
mán.vnak komunisita kormánnyá 
való átalakulását követő zavaros 
napokban tz újonc rendőrlegétiy- 
seg soraiban különböző rendelle­
nességek mutatkoztak és ezeknek 
következményeként egyesek ön­
hatalmúlag, mások pedig előzetes 
bejelentés után állásukat otthagy 
ták.

Hetvenöt rendőr hagyta ei a 
zavaros napokban állását anél­
kül, hogy az előre felvett egy 
vagy két, több esetben három 
havi illetményeiket visszafizették 
volna. A román megszállás után 
Fdber Kálmán rendőrparancs­
noknak nehéz munkával a ko- 
munisták kivonulása után a rend­
őrség iratai az elképzelhető leg­
nagyobb rendetlenségben marad­
tak vissza — sikerük megállapí­
tania. kik és mii ven összeget vet­
tek föl jogtalanul és hosszas után­
járás után sikerült ezeket az ösz- 
szegeket be is baitmii. Az igv be­
folyt mintegy 32,000 koronát a 
rendőrség a város házipénztá­
rába fizette be.

\ réndőrfőkapiláyság megke­
reste a tanácsot, intézkedjék', 
hogy ezek az uioncrendőrök a 
rendőrség kötelékéből végleg el- 
hocsáttassanak. A tanács a főka­
pitányság előterjesztése szerint 
intézkedett és mind a hetvenöt 
rioricrendört elbocsátotta.

Ugyancsak a rendőrfőkapitány 
ság intézkedésére határozott a ta­
nács még négy rendőr elbcsátása 
ügyében is. Ezek közül Gergely 
Pál u.ioncrendőrt a román meg­
szállás után komunista érzelmei 
miatt letartóztatták és intemál- 
lák; Szabó Sándor, Zimati Sán­
dor és Somogyi Lajos pedig ön­
hatalmúlag elhagyták, állásaikat 
még április folyamán, sőt a vá­

márba. Mialatt Versaillesböl 
Weimarba utaztak, kidolgozták 
az antant utolsó jegyzékére 
adandó emlékiratot. Az emlék­
irat összefoglalja az első terve­
zeten eszközölt módosításokat 
és megállapítja, hogy e módosí­
tások nem tartalmaznak semmi 
olyat, ami a békeszerződés lel 
legén változtatna. Ezt az emlék- 
ratoti nem csupán a hat német 
födelegátus irta alá. hanem az 
összes gazdasági szakértők is. A 
németek az antantnak annál in­
kább elutasító választ fognak 
adni, mert súlyosan megbántva 
érzik magukat ama kisérő ok- 
hat által, amelyet Cíemenceau 
a jegyzékhez csatolt. Brock- 
doríí-Rantzau a maga részéről 
rá akarja bírni a weimari kor­
mányt, hogy a békefeltételeket 
utasítsa vissza. Ha pedig egye­
dül maradna ezzel a nézetével, 
le fog mondani a külügyminisz­
teri tárcáról. Bajor- és Porosz- 
ország egy-egy delegációval 
képviseltetik" magukat a wei­
mari tárgyaláson, amelyek az 
ententenak adandó válasszal 
foglalkoznak. A „Vorwärts“ is­
méi megállapiífn, hogy az ösz- 
szes társadalmi osztályok ellen­
zik a szerződés végrehajtását.

Bukare s t, jun. 25. - Egy
ina reggel érkezett távirat a 
Seheidenuinn kormány lemon 
dúsát jelenti. A csütörtöki mi­
nisztertanácsba döntést kellett 

1 hozni a békefeltételek felett, 
í \ Versaillesböl visszatért német 

delegátusok pressziöja alatt a 
kormány többsége a békeíellé- 
felek elfogadása ellen szavazott. 
Csupán Erzberger és Noske mi­
niszterek szavaztak a béke elio 
gadása mellett. Megkezdődött 
tehát Németországban a nagy 
politikai válság, amely Német­
ország sorsa felett a kibontako­
zást kell hogy megtalálja.

Bukarest, jun. 25. \ Vik­
torul íria: Weimarból jelentik, 
hogy a Scheidemanrt-kiihinei

memorandumára adott kiegé­
szítő entente-jegyzékke! szem­
ben is fentartotta azt a vélemé­
nyét, hogy a békeszerződés 
„végre nem hajtható és el nem 
viselhető“. A német demokrata­
párt nagy többséggel az aláírás 
ellen nyilatkozott. Ugyanilyen 
értelemben nyilatkoztak egy­
hangúlag a német nacionalisták 
í<. — A német lapok szerint a 
szocialista frakció többsége azt 
hiszi, hogy Németország nem 
teltet egyebet, mint azt, hogy 
aláírja a békét.

centrum pártok négyötöd 
többséggel hajlandók aláírni a 
békét azzal a fentartással. hogy 
a politiki és katonai vezetők ne 
vonassanak felelősségre és an­
nak kijelentése mellett, hogy a 
gazdasági feltételek elfogadha­
tatlanok.

A központi szocialista tanács 
az aláírás mellett foglalt állást 
a német néppárt pedig ellene.

Másr-szről Weimarból azt 
jelentik a Frankfurter Zeitung­
nak. hogy a régi kabinet távo 
zása folytán az uj kormány a 
békealáirás hívének fogja val 
lani magát, de bizonyos kiköté 
sekkel.

Csütörtökön este Weimarban 
már a minisztérium ujjáalakitá 
sáról beszéltek, jóllehet a kabi 
net lemondása hivatalosan még 
nem történt meg. Azt hitték, 
hogy az uj kabinet azokból a 
miniszterekből fog alakulni, a 
kik a békeszerződés mellett vol­
tak s hogy Erzberger és Noske 
lesz az uj kabinet két vezére

Özvegyen maradt 
székek

Bukarest, jun. 25. A Chema 
reá írja: Parisban meleg idők 
járnak ... I lélelőtt 10 órakor I ?á- 
ris aszfaltburkolatai izznak. Négy- 
fal között ülni valóságos kin. Egy­
patás! távirat jelenti, hogy a „né­
gyek“ szétváltak. Wilson Belgi­
umba ment valószínűleg azért, 
hogy a szélviharban elvesztett M 
pontját megkeresse, LloyiI <ie-

orge Londonban van, ahol emlé­
kéket gyűjtöget a nagy háború­
ból. Orlando a korzón sétáltatja 
„rendíthetetlen elhatározásait“, 
vagy elődei antik históriáját ol­
vasgatja. Egyedül Cíemenceau 
maradt Pártsban. Es milyen kí­
nosan kell nélkülöznie kollégái 
hiányát. Az élettel teletömött Pa­
ris közepén egyedül kénytelen 
kínlódni az Özvegyen maradt hú­
rom szék Között.

Az entente-ösapatmoz- 
dulatok megkezdődtek

Bukarest, jun. 25. A Chema re a 
ir.ia: Londonból jelentik, hogy a 
Németország elleni had müveit 
tek, arra az esetre, ha a béke 
szerződés aláírását megeagaánú. 
közvetlenül a végrehajtás előtti 
stádiumban vannak. Fach tábor- 
nagv parancsára a Rajna hal- 
partján megkezdődtek a csapói 
mozdulatok, az erők csoportos: 
tásai. hogy a fegyverszüneti 
szerződés határidejének lejártá­
val azonnal megkezdődhessék az 
előnyomulás Németország szive­
idé. Csapatszállító automobilok 
egész oszlopai járják he az, Ősz- 
szes utakat, olyan é!énken folyik 
a csapatszállitás. mint a legna­
gyobb offenziva ideién. A lakos­
ságra nagy hatással van a íe1- 
vomtló hadsereg impozáns nagy ­
sága. mely- arra lenne hivatva, 
hogv a Raituin átkelve Berlinig 
és Wei marig vonulton. uitoNá bi­
zonyítékát adva a szövetségesek 
egysegének.

Semlegesek az njabb 
blokád ellen

Bukarest, jun. 25. A Le Frog 
res írja: Egy a Havas-ügvnök- 
séghez érkezett távirat jelenti: 
Pontos értesüléseket kaptunk e 
Ratna jobb part ián folyó láza - te­
vékenységről. Uj léghajózási ál­
lomásokat állítanak föl a Rajná­
tól körülbelül harminc kilomé­
ternyire. Úgy látszik mintha az 
ágyúink lőtávolábán fekvő óriási 
esseni acélgyárak egv idő óta 
csökkentenék a termésüket, sőt 
mintha anyagkészletüknek egv 
részét ki ürítenék, rnlg a Német­
ország belsejében levő hadfelsze­
relési gyárak megkettnztetik te­
vékenységüket és étiel-nappa! 
szakadatlanul folyó munkával V 
íesitőképességiik maximumát lát­
szanak elérni. Ezzel kapcsolato­
san jelenítik, hogv az összes sem 
leges államok, Hollandiával cen­
temben. már most értésére adták 
az ántánínak. hogy nem hailan 
dók csatlakozni Németország 
blokádjához, ka ez utóbbi megta 
gadja a békeszerződés aláírását.

Svájc mozgósít
Bern, jun. 25. A szövetségid- 

nács n svájci territoriális hadse­
reg egv részének a mozgósítását 
rendelte el. Ennek célja az. hogv 
Sváir készen álljon az esetre, ha 
a szövetséges csapatok Német­
országba bevonulnának és ha a 
svájci határ közelében ütközetek 
lennének, vagy ha a szövetsége­
sek ragaszkodnának ahhoz. hog> 
Svájc résztvegyen Németország 
uibőll blokádjában.

Wilson Brüsszelben
Fáris, jun. Wilson elnök

feleségével és leányával Brusz- 
szélbe érkezett, ahol nagy Nlkv- 
sed$ssel fogadták. Az elnök Bt 
giumban a sok romot látva, na­
gyon meg volt hatva.

U
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Köröző levél 
Vilmos császár ellen
Bukarest, jun, 25. Az Actiuneu 

jelenti: A Gazette de Lausanne 
brüsszeli levelezője táviratozz«: 
Brüsszelben a következkező pla­
kátokat ragasztották ki:

\ brüsszeli felebbezési bíróság 
főügyészsége megidézi és előve­
zetni rendeli:

1. Opper tábornokot, parancs­
nok a német hadseregben, isme­
retlen itartózkaűásu. 2. Rupprcht 
német tábornok, volt trónörökös, 
aki ismeretlen helyen tartózko­
dik. 3. Hohenzollern Vilmost, Po­
roszország volt királyát és Né­
metország volt császára, jelenleg 
foglalkozásnélkiili egyént, a me­
rengeni lakást.

Fentnevczcttckct október Iá-
ének délelőtt 9 órájára a briisz- 
szeli büntető felebbviteli bíróság 
elé idézték. hogy a megszállás 
alatt elkövetett cselekményeikért 
felelősségre vonják őket.
-------------------- - ^,-nrMHMi.ii

jelenlegi állapotukban katonai vagy 
közhasználat! célokra alkalmasok é
vagy sem'!

A hadsereg részéről e célbcli bi­
zottságba kijelöltetnek :

a) Azokban a városokban, ahol tér- 
parancsnokság és műszaki hivatalok 
vannak, u térparancsnok vagy ennek 
uicgbizottja és a műszaki hivataltól 
egy megbízott.

b) A többi városokban a térparancs­
nok vagy annak megbízottja.

c) Azon helyiségekben, ahol csa­
patok vannak ugyan, de a környé­
ken 25 km. távolságban tüzérségi 
osztagok vagy alosziagok vannak, 
azoknak a parancsnokai.

d) A többi helyiségekben és külö­
nösen falvakban e célra kijelö telnek 
az illető helyek csennőrőrcspnrancs- 
nokai.

A polgári megbízottakra illetőleg

a fent említett katonai megbízottak 
felhívják az illető helyeken lévő leg­
magasabb hatóságokat, hogy küldöt­
teiket megnevezzék Kívánatos, hogy 
a jegyzőkönyv felvételénél a barakk­
telep tulajdonosa, valamint az érde­
keltek jelen legyene«.

A jegyzőkönyv egy egy példányát 
a felek veszik át, egy példányt pedig 
a legsürgősebben nékünk küldenek 
mog (s o. 67.) Scrvijiu Gcniu, Casar 
moment Sibm.

Ezen rendelettel megoldást nyernek 
mindazon keretinek, melyek i ba­
rakkok átengedésére vonatkoznak s 
melyek hozzánk lettek beterjesztve.

A C. 7. szervező osztály főnöke 
dmidárparancsnok.
A másolat hiteléül 

a segédtiszti iroda főnöke:
A Uimltrui. százados.

. V" *- •
,'fó
V

iliios I
A román katonai térparanvs- i 

nők súg a rendőrség bevonásává! | 
általános legyverkutaió razziát I 
! endezett ma a városban. j

A térparancsnokság intézkedő- j 
sere román járőrök járják végig, i 
utcák szerint beosztva, a háza- j 
kát és fegyver után kutatnak. A j 
járőrök vezetői tisztek, hogy ily- i 
képen egyrészt a kutatás alapos- j 
saga biztosítható legyen, más- | 
részt a lakosságot esetleges zak j 
látásoktól megkíméljék.

Minden járőr mellé egy rend- ; 
őrtisztviselut és néhány rendőrt t 
is beosztottak, hogy a razzián a j 
polgári hatóság i-s kellőleg kép- j 
viselve legyen. j

Az eljárás módja az volt, hogy 
a román járőr az átkutatandó I 
ház előtt helyezkedett cl. -a ro- l 
mán tiszt pedig a rendóntiszitvi- | 
selő vei és a rendőrökkel együtt 
végezte bent a házban a kutatást.

Az eddigi szigorú rendelkezé­
sek után nem valószínű, hogy a 
razzián sok fegyvert találnak, a 
kínál azonban most is fegyvert 
találtak, megérdemli a rá váró 
büntetést, mert könnyelműségé­
vel, nemtörődömségével, vagy 
esetleg rosszhiszeműségével bű­
nös módon teszi ki a varos egész 
lakosságát kellemetlenségeknek.

7126. száma rendelet
a barakkok használatáról és be­

osztásáról,
Miután nap.ól napra arról érte­

sülünk, hogy egyes barakkokat, ame­
lyek úgy ka.onai, mint közcélokra 
alkalmasak, a lacO.sig szétrombol 
vagy épen a natórág eled : elrende­
lem, hogy sem barakk, sem más 
katonai épület szét ne hontassék vagy 
cl ne adassák a mi tudtunk nélkül, 
csait miután mi minden esetben 
külön-Külön megállapítottuk 6s meg-
győzőütünk arról, hogy a bai ak», 
vagy katonai épület katonai célokra 
nem alkalmas.

ti vizsgálat megkönny Kése végett 
a szeban orgó összes helyükről az 
összes Katonai e., polgári megbízot­
tá k összegyűlnek és közös nngegye- 
zésstl jegyzőkönyvet veszne». töt, 
hozzácsatolva ehhez az illető helye­
ket! levő barakkokról a rajzokat, ki­
mutatva benne részletesen a uarakkoi 
ánapotái és rendeltetési célját, elren­
delve azonnali őrizetbe véle.ét azon 
barakkoknak, amelyek őrizet alatt 
még nem aliottak s jelentési téve 
egyúttal arról is, hogy a barakkok

Az entente
a magyar bolsevismus
Bukarest, jun. 25. \ Vestea arról értesül, hogy az a pá­

risi bizottság, mely a magyar szovjet kormánnyal való tár­
gyalásokkal voll meghízva, beszüntette működését, mert meg­
győződtek, hogy Kun Béla és társai nem akarnak visszavonulni 
az ügyek éléről. Azt hiszik, hogy most az entente a legkemé­
nyebb eszközökhöz nyal a cél elérésére és pedig megbízza a 
román, jugoszláv és cseh hadseregeket, hogy támadják meg 
Budapestet. E harcokban hír szerint a szegedi kormány altat 
szervezett fehér gárda is részt fog venni.

Bukarest, jun. 25. Az „Ízbanda" jelenti: Az entente kije­
lentette, hogy a kommunista-kormánnyal tovább nem tárgyal 
és miután Kun Béla szovjet kormány a önszántából nem mond 
le, kényszeríteni fogja erre egyrészt a Magyarország blokád 
alá helyezésével, másrészt a kommunisták elleni minden oldal­
ról való előnyomulással. ■-

Brassó, jun. 25. A „Krönstadter Zeitungénak jelentik Te­
mesvárról: A szegedi hírek beszámolnak az ellenforradalmi fe 
bér csapatok nagyobbodásáról. Számukat 30,UU0-re teszik csak 
Szegeden, de a toborzás és önkéntes jelentkezés olyan lelkesen 
és sitieresen folyik, hogy rövidesen 100,000-re emelkedik a fe­
hér katonák száma. Tetnesvárott elterjedt hírek szerint a közeit 
napokban megkezdődik a fehérek támadása a kommunisták el­
len, ha diplomáciai utón nem lehet a magyar kérdést megoldani.

A köztisztviselők 
ruhasegélyt kérnek

A mostani nehéz gazdasági vi­
szonyok sok keserűségét min­
denkinél jobban érzik és sinvlik a 
köztisztviselők, különösen mióta i 
abba a helyzetbe jutottunk, hogy j 
alkotmányos kormányunk nincs, i 
a köztisztviselők helyzete még j 
nehezebb lett, mert most már az j 
a központi hatóság sincs meg, a j 
melyik legalább a pillanatnyi se- \ 
gélyeket folyósítaná. így többek j 
között erre az évre nem kapták 
meg ti köztisztviselők a háboríts 
években folyósított ruhabeszer 
zést pótlékot sem.

A köztisztviselői kar egyes 
csoportjai most kísérletet tesz­
nek, hogy ti ruhabeszerzési pót 
lékot erre az évre is megkapják, 
A mai napon Erdős József dr„ a 
tudományegyetem ezévi prorek- 
torja a következő beadványt in­
tézte Rétsó István főispánhoz:

Az állami alkalmazottam a 
mostani nehéz gazdasági vi­
szonyok között anyag áig tel­
jesen kimerültek s tejesen in­
dokok, hogv az illetékes le 
nyezötz a tisztviselők existen- 
cuijat biztosítsak utíüig <•■>. amíg 
az ország alkotmányos kor­
mánya sorsuk intézését ismét 
kezébe veheti. A segítés egyik 
módjának kínálkoznék, hogy a 
közalkalmazottak az, elmúlt 
évek gyakorlatához képest ez

rSMltiUé.' T WVWffRk-n
évre is ruhabeszerzési segély­
ben része sittet nőitek.

Tisztelettel kérem, méitóz- 
tassék odahatni, hogy ez a ru­
habeszerzési segély az állami 
alkalmazottak s igy az egye­
tem tanárai és alkalmazottai 
részére is megái lapittassék es 
méltóztassék utasítani a hely­
beli pénzügyigazgatóságot és 
adóhivatalt, hogy a tavaly e 
címen megállapított összeget 
az állami alkalmazottak ré­
szére fizesse ki.
Hasonló irányú beadványt in­

tézett a főispánhoz a római kato­
likus iskolák tantestülete is. Való 
szinti, hogy már a napokban az 
összes állami alkalmazottak egy­
ségesen állást foglalnak a ruha­
segély kiutalása érdekében, ive­
mé Illető, hogy amennyiben csak 

! mód van rá, a közalkalmazottak 
I ez évre is megkapják az eddig is 

nehezen nélkülözött ruhabeszc'- 
zési segélyt.

Csütörtök: Orvosok : Görgey 
Márton Hajó-utca 8, Halm Aladár 
Bethlen-utca 19, Hauszner Igvác P,á- 
kóv utca 27, Engel Ignác Mklós-u 
9, Horváth K.iro y lCvály-utca 5, 
Kardos Imre Ferenc J6z>ei ul 28, 
Horváth Artúr Dean Ferecc-utca 9, 
Józ-a Ödön Batthyány-utca 11, Ke­
rekes Lipót Kossuth-uica 43, Klein 
Jmő Dégcűfc d tér 3, Lá: g Sái dór 
Kossuth utca 39, Kovácsnál István 
Kossuth-utca -44.

Szülésznek: Kovács Bcnjámiuné 
Kő*vős-utca 37, kulcsár Mihátyné 
Nyit-utca 123, Kovács l.ajosné. Ven- 
dég-ii ca 79, Moskovits Dezsővé Piac 
utc* 19, .lasnb KTotyné Kossuth u 
56, Maday Sáudorné T.mer-utca 12.
Ti. kacs Jánosné Á: kos föld Goi élű- 
telep 15, Vékony Lajosi é .Oerébi- 
telep Király-utca 27. Sztakonjickt 
Uéz.ané Tég.ás-kert Létai-u. 22, 1 a- 
kozdy Sándorné Szotvort-telcp K.i • 
mán-nlca 8.

SilyosvádakGQir riiüzka-krajiai 
tiiiala nők elles

Szaruady Kálmán hihailgatása
Mint jelentettük, a debreceni 

rendőrség a napokban letartóz­
tatta Szar v a d y Kálmánt, a 
ruszka-krajnai népbiztosság hi­
vatalnokát és azóta őnizetben 
tartja. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított meg. hogy 
Szarv ad y múltjára, különösen 
pedig a kommunista uralom 
alatti magatartására vonatkozó 
adatokat összegyiijthesse. Szá­
mos tanút hallgattak mar ki ed­
dig is, a tanúvallomások túl­
nyomó része terhelő adatokat 
tartalmaz Szarvadé ellen, maga 
Szarvadé azonban kihallgtása- 
kor kifejezetten megtagadott 
minden közösséget a kommu­
nista-uralommal.

Nővérének, Szarvadé Korné­
liának fodrász-üzlete van Deb­
recenben. Az asszony kérvényt 
intézett a rendőrséghez, hogy 
fivérét helyezzék az ö teljes fe­
lelőssége mellett szabadlábra na­
ponkénti jelentkezés hitelessége 
mellett.

A • rendőrség a kérvény sorsa 
fölött még nem döntött, a sza- 
badlábrahclyczés azonban a ter­
helő tanúvallomások miatt nem 
valószínű.

Szarvady Kálmán 36 éves, 
görög katholikus vallásit, Husz- 
ton született, Kihallgatásakor azt 
adta elő, hogy az októberi for­
radalom kitörésekor Mohoson 
volt újságíró. November 13-án 
Játszi miniszter a ruszka-krajnai 
ügyosztályba osztotta he, ame­
lyet rövidesen önálló miniszté­
riummá alakítottak át. Innen a 
ruszka-krajnai kormátnyzóság-

Az orvosolt, szülésznők 
szolgálati beosztása.

— Hirdetmény. —
Hivatalosan közzé é,chk azon deb- 1 höZ került Munkácsi a, ahol StC 

! "" ‘ ""'A ”"Ä‘ 1 fan Ágoston volt a kormányzó.recent or > osdk ts szülésznői i év 
„óra, akik I,apouke.it szó ga.atot fog­
nak teljesítem a váró, ta/üleiín. 
Kőz.rdckü műkőit estik akadálytalan 
ts szolgálat ük pontos teljesítése cél- 
jáooi a iCrparuucsuOksaguái intéz 
keues tetetett arra nézve, bo^y az, 
oriOaOK 6» s üiéstuőK egész reggelig 
tartó szabad koz.ek, dési engtuelji 
KapjHak tun oukim azokra a i.apósra, 
me.yekre beo.ziasus szót.

A komim izmus uralomra ju­
tása után Budapestre ment és 
többekkel együtt rábírta Stefan 
Ágostont, hogy vállalja el a 
ruszka-krajnai népbiztosságot, 
nehogy a ruthen vidékek vesz-

Gazdag „CIRKUSZ“ m. Ujj vendégfellépés! Uj! Ma és mindennap előadás!
■■ W *__ 1 ' a jelenkor legja jelenkor legjobb bohóca felléptével Azonkívül itt 

elössör FRANCINI TESTVÉREK, mint aalon-akro- 
baták bámulatos mutatványaikkal.
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téré és a „demagógia" kezébe 
kerüljön, Epén ezért a budapesti 
kommunista vezetők, min: gya­
nús ellenforradaJmárt kezelték 
úgy, hogy mikor Lovászy Már­
ton. Herezeg Ferenc -s Csizma­
dia Sándor letartóztatásáról ér­
tesült, jobbnak látta elhagyni a 
fővárost.

Nagypénteken érkezett Deb­
recenbe és itt töltötte a húsvéti 
ünnepeket. Munkácsra vissza­
térve. a cseh megszállás után 
iiivntaInoktársaival együtt a cse­
hek. mint megbízható embere­
ket. továbbra is alkalmazták 
őket. .Most úgy került Debre­
cenbe. hogy a cseh hatóságok 
engedőimével és útlevelével Mo­
hácsra akart utazni otthagyott 
ruháiért.

Szarvady vallomásával ellen­
tétben a kihallgatott tanuk elő­
adása meglehetősen terhelő. — 
Egyik tanú azt adta elő, hogy 
Szarvady agitációs körutat tar­
tott a rutén vidékeken, lazította 
a parasztságot és egyike volt 
azoknak, akik a határrendőrsé­
get el akarták tenni láb alól.
Egy alkalommal úgy is nyilat­
kozott a tano előadása szerint, 
hogy „jobb lett volna az egész 
határrendőrséget eltenni láb 
alól.“ A tanuk szerint a határ­
rendőrség újonnan fölvett tagjai 
között is voltak bolsevista érzel­
mű ek, lehet, hogy ezeket 
Szarvady bujrotta föl. Szarvady 
Ration lapot szerkesztett, mely­
nek elme a Tiszavölgy volt.
A rutén lakosság körében nem 
volt talaja a bolsevizmusnak, 
sokkal erősebben foglalkoztak 
ellenben a rutének az elszakadás 
gondolatával.

A kihallgatott tanuk, akik 
Szarvadyt még ruszka-krajnai 
alkalmazása idejéből ismerik.

Debrecenben találkoztak 
Szarvaddal, itt többizben talál- 
koztak vele és gyanúsnak talál­
ták úgy itteni tartózkodását, 
mint magaviseletét. Előadásuk 
szerint Szarvady meglehetősen 
viharos múlta ember, aki sze­
rintük Mohácson egy z-uglapnál 
dolgozott, de előzőleg már több­
féle mesterséget megpróbált, 
ügynök is volt, sőt egyik tanú 
úgy tudja, hogy Szalmárólt lo­
pási ügyből kifolyólag is volt el­
lene eljárás.

A rendőrség tovább folytatja 
Szarvady ügyében a nyomozást 
és nem lehetetlen, hogy a vizs­
gálat igen érdekes adatokat fog 
a ruszka-krainai eseményekre 
es viszonyokra vonatkozólag ki­
deríteni.

Az olaszok
előnyomulása a Dráva 

mentén
Bukarest, jun. 25. - Az 

olasz csapatok Villach és San 
•Viio területén előrenyomulnak,

Orlando lemondott
Clemenoeau is lemondani készül

Bukarest, jun. 25. A „Llndependance" jelenti: Egy reg­
gel érkezett lyoni távirat jelenti, hogy az Orlando kormány le 
mondott. i'

E távirat szerint Orlando a kamara titkos bizottságában fel 
vetette a bizalmi kérdést és névszerinti szavazás mán a kor­
mány kisebbségben maradt.

E szavazás következtében Orlando benyújtotta a kormány 
lemondását.

Olasz parlamenti körök véleménye szerint Nitti fog nyerni 
megbízatást a kabinetalakitásra.

Bukarest, jun. 25. Bukaresti jói informált politikai körök 
arról értesültek Parisból. hog> Ciemenceati miniszterelnök le 
fog mondani. Utódjául Briand volt miniszterelnököt jelölték ki, 
aki Thomas Albert volt szociáldemokrata miniszterrel és Yi- 
' janival együtt képviselné Franciaországot a békekonferencián.

Amerikai éa belga hitel 
Romániának

B u k a r e s i, jun. 25. Roma- i 
uia meghatalmazottal Parisban 
megegyezést kötöttek az Egye- j 
sült Államok kormányával, a 1 
mely szerint Amerika havonta !
5 millió dollár hitelt ad Roma- ! 
niának az eddig szállított s még ! 
szállítandó élelmiszerek megíi- j 
zetésére. Egy brüsszeli bank- j 
csoport 25 millió frank kölcsönt : 
bocsátott Románia rendelkező- J 
sere. A háború befejezése óta ! 
ez az első készpvnzhhcl. méh j 
a román valuta javítására szói- | 
gái.

A múlt héten a vezető kor­
mányzótanács alaposan megtár­
gyalta a földgáz-kérdést. -\ 
kormányzótanácsnak most az a 
szándéka, hogy egyidejűleg a 
szén- és a viz-kérdést is meg- 
oldia.

isroly Mlirily leveli! 
eeei iiaeiliitvéev

B a k arcs t„ mm
„Journal de Geneve" Írja: lld- 
cgy legutóbbi berlini beszédében
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Ellopták egy tábornok 
holttestét

liagyMereíii keresitEdo Patáról
Nagybecskerek, június 25. Is­

mét hazaérkezett Párisból egy 
Jiagybecskereki szerb keres­
kedő, aki a következő érdekes 
nyilatkozatot tette:

- Az élet Parisban aránylag 
nem drága, csak a mi pénzünk­
höz viszonyítva drága. 7—8 
frankért meg 'ehet jól ebédelni 
elsőrendű vendéglőben. A férfi- 
szövet ára sem magas - fran­
kokban. A férfiszövet ára ,30- - 36 
trank. 42 frankért pedig a leg- 
elsőrendű férfiszövetet kapni. 
Angliában még ennél olcsóbb a 
szövet, de az átszállítás meg­
drágítja. Az ideszállitás pedig 
olyan óriási nehézégekbe mko- 
Zik, annyi kiadással jár, hogy a 
drágulása aztán érthető is .igen 
sok dézsmálás * történik a va>- 
utakon. különösen Szlovéniában

A Szerémségben Vikovcén-'-l 
előfordult, hogy egy szerb tá­
bornok holttestét, amelyet Kor­
fuból szállítottak haza, a vag­
yonból ellopták. Azt hitték n 
vasúti tolvajok, hogy valami ér­
tékes holmi van a gondosan le­
zárt vaggonban. Később a ko­
porsót megtalálták a búzaföldek 
között,

- Az utcai forgalom Párisbau

ferich volt német államtitkár 
kijelentette, hogy K ti r o 1 y csá­
szárnak és magva’1 királynak 
annak idején Bourboni Sixtus 
herceghez intézett levele egész 
terjedelmében hiteles és valódi 
volt, úgy. ahogy azt Clcmen- 
ceau és a francia sajtó puhli- 
kálta. /X levelet Károly király 
csak „ans politischen Gründen“ 
(politikai okokból) tagadta lé.
Ez a megállapítás óriási feltű­
nést keltett. Annak Idei.',! ugyan 
is a Wolfí-iigynökség a német 
kormány utasítására azt jelen­
tette ki a levélről, hogy „ez a 
világtörténelem legnagyobb ha­
misítása".

Károlyi szociálist^ kor­
mányt akar

Bukarest, jun. 25. A Dá­
cia jelenti: A budapesti helyzet­
iül érkező hírek szerint a ma­
gyar főváros rendkívül meg­
élénkült. K á r o I y i Mihály gróf 
időnkint megjelenik Budapest 
utcáin. Az utóbbi időben Káro­
lyi Mihálynak az a szándéka, 
hogy újból a szocialisták ve­
gyék át a kommunistáktól a ha 
talmat

olyan élénk, ami nő a békeévek­
ben se mvolt. Záróra Parisban 
is van: éjjel 12 órakor. Két hétig 
voltunk Parisban, ezalatt kint 
voltunk Versaillesben is. ahol a 
békekonferencia folyik, megnéz­
tük a hires termet, ahol most 
világok sorsáról döntenek,

x hírek. %
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Az utasok szeméit azonos 

sági igazolványa. A szőkébb 
körzeten távolabb eső vidékre 
szóló utazási igazolványok lej* 
adásához szükséges azonosság! 
ós szavattossági bizonyítvány 
kiállításával a rendőrfőkapi­
tány ságot bízta meg Rá só Ist­
ván Majduvármegye és Debre­
cen sz. kir. város főispánja. Fel- 
üivatiik a közönség, hogy jövő­
ben ilyen kérelmével közvetle­
nül oda forduljon.

A nem termelők lisztcllá- 
tása. A közönség köréből meg­
nyilvánuló óhajnak megfele­
lendő, az idén az „István ma­
lom is fog vámórléssel foglal­
kozni és igy a közönség azon 
részének, mely az István-malom 
évtizedes múltjának megfelelő 
szolid kiszolgáláshoz szokott, 
módjában lesz lisztjét ezen ma­
jomból is beszereznie, amely 
ólupát az illetékes lisztirodában 
történendő bejelentése alkalmá­
val kell kinyilvánítania.

! Lemondott a nánási po|. 
! gármester. B c r e n c s y János 

• dr.. Hajdúnánás rendezett ta­
nácsú város polgármestere, be­
adta állásáról való lemondását. 
A helyettes polgármester a le­
mondásról értesítette Haidmne- 
gye főispánját.

Anarchista összeesküvés 
egy amerikai tábornok ellen.
Newyorkból táviratozzak: a 
newyorki titkos-rendőrség nem­
zetközi anarchista összeesküvés 
nek jött a nyomára, amely Név - 
pohner amerikai tábornok ellen 
irányult. A merénylet megkísér­
lése alkalmával a generálisnak 
szánt bomba korán explodáh és 
megölt egy francia anarchistát.

A pénzintézetek mai napja.
A pénzpiacon uralkodó bizony­
talanság megszűnése után ma 
reggel az összes debreceni pénz 
intézetek újból megnyitották iiz 
lethelyiségeiket a nagyközönség 
számára. Megállapítható volt, 
hogy a megnyugtató híradások 
rendkívül kedvező hatással vol­
tak a közönségre, az izgalom 
megszűnt és a pénzintézetek első 
napi forgalma egyáltalában nem 
haladta túl a normális kereteket. 
Meglehetősen nagy mennyiségi: 
tehérhátu bankjegyet vitt a kö­
zönség a bankokhoz, ahol. mi­
után a bankjegyek valódiságát 
megállapították, minden nehéz­
ség nélkül elfogadták az egyol- 
dalon nyomott bankjegyeket ka­
matmentes betétnek. — Itt em­
lítjük meg. hogy a 200 koroná­
sok valódiságának ismertetőié­
iért közlő híradásokat ki kell 
egészíteni azzal, hogy az a fel­
tétel. hogy a sorozatszám 1 .-es­
se! kezdődjék, csak azokra a 
bankjegyekre vonatkozik, ame­
lyeknek sorozatszáma előtt ..A" 
betű van, míg azok a bankje­
gyek. amelyeknek sorozatszáma 
előtt „B" van. mind valódiak.

A felső kereskedelmi isko­
lában az 1919//20. iskolai évre a 
beírások í. hó 25-től 30-ig na­
ponként d. e. 11—1 és d. u. 3—5 
óra között eszközölhetök az 
igazgatói irodában (Piac-utca 3.
1. ént.). Felkérjük a szülőket, 
hogy gyermekeiket már most 
Írassák be, mert szeptemberben 
csak kevés hely áll rendelke­
zésre, Az igazgatóság.

— Radu Demeter püspök 
Szalmám». Szatrnárról jelentik, 
hegy Radu Demeter, a nagyvá­
radi görög katholikus egyház­
megye püspöke, vasárnap Szai- 
márra érkezett, ahol a püspöki 
rezidenciában szállott meg. X 
püspök azért kereste fel Szat­
mári, hogy itt is kihirdesse a 
papai brévót, amelynek értelmé­
ben az annak idején a nagyvá­
radi egyházmegyétől elszakított 
és a liajdudorogi magyar görög 
katholikus püspökséghez csatolt 
-lő parochia közül 42 és szainos- 
ujvári egyházmegyétől elszakí­
tott 4 parochia ismét visszacsa- 
toltatott a nagyváradi püspök­
séghez. Ezek közé tartozik a 
szatmárrészi gör, kath. egyház- 
község is, amely annak idején 
a szamosttjvári egyházmegyétől 
lett elválasztva s amely most 
végleges intézkedésig szintén a 
nagyváradi görög katholikus 
Püspökség fenhatósága alá he­
lyeztetett. Ezt a pápai brévóí 
vasárnap délelőtt hirdette ki

1910 jimius 2b.



V V

19Í9 lutilus 26. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Radu Demeter püspök a szat
tnárrészi görög katholikus tem*
„löm cintermében. Előzőleg a 
püspök nagy segédlettel misét 
celebrált a római katholikus szé­
kesegyházban, ahonnan a hívek 
katonazene kísérettel precesszi­
óban vonultak a görög katholi- 
Icus templom cintermébe. Itt 
Marchis Romulus főesperes ro­
mán és magyar fordításban is­
mertette a pápai brévét, majd a 
püspök ösmertette intézkedéseit, 
amelyek értelmében a szatmár- 
részi gör. katholikus egyházban 
,, szertaltások ezentúl az egyház 
nyelvén, románul végzendők, az 
igehirdetés (prédikáció) pedig, 
tekintettel arra, hogy a hívek 
köztit sokan ne mb írják teljesen 
a román nyelvet, felváltva ro­
mánul és magyarul tartandók. A 
püspök a délelőtt folyamán fo­
gadta a petei. amaci és n nagy- 
kolcsi gör. kath. egyházközsé­
gek küldöttségét, majd a püs­
pöki palotában a róni. kath. káp­
talan tisztelgését. Délben bankét 

' volt a Pannóniában, délután 
pedig a püspök kíilönvonaton 
Zsadányba utazott az ottani pa- 
: ochia meglátogatására.

— Az iparosok igazolványai­
nak lebélyegzése. Az ipartesület 
holnap bevonja az iparosok és 
ipari munkások részére kiadott 
személyazonossági igazolványo­
kat és gondoskodik róla, hogy az 
igazolvánvoka tronián bélyeg­
zővel is ellásák. A bevonás 
utáni napon mindenki vissza­
kapja igazolványát.

— Hol van Kövess tábornok?
V nagyszebeniDeutsche Tages­
post írja: Ismeretlen forrásból 
az a hir terjedt el. hogy az 
„egyesült“ fehér és vörös gár­
dának Kövess tábornok volna a 
parancsnoka. Most a bécsi la­
pokban olvassuk, íiogy^ Kövess 
tábornok naponta látható a bécsi 
kávéházakban, civilben sétál a 
Práterben s mindig meg szo­
kott jelenni a bécsi egyetemen 
Strzygowski profeszor művé­
szettörténeti felolvasásain. Mint­
hogy nem valószínű, hogy Kö­
vess a bécsi Ceníral-kávéház- 
ban. vagy a bécs iegyetemen 
tartsa a vörös főhadiszállást, 
kézzelfogható, hogy ez a hir 
nem egvébb, mint kacsa.

Uuinnii cucli, sérvkötő, haskötő, 
Suspensorium, gyermek, alá való 
Kummi beteg alá való légpárna, lúd­
talpbetét kapható Vitáriusnál, Piac- 
utca 16.

Látogatás Eekertsauban
„Remélhetőleg még látjuk egymást!“

Nádas Sándor, a legkiválóbb 
magyar riporter künn járt a det- 
ronizált Habsburg Károly eckar- 
tsaui villájában.

Érdekes írtjáéi a következőkben 
számol be:

Vártam egy szép vasárnap 
délutánra, múlt liéten szereztem 
egy autót, kimenteni Eckartsauha 
megnézni, hogy milyen a szökött 
császár kastélya, ahol félelmében 
utolsó heteit töltötte ez a szeren­
csétlen fiatalember. Két óráig ro­
hant az autó, a rossz utak a be­
lekig ráztak minket. Úgyszólván 
egyik gödörből a másikba estünk, 
csak némely helyen volt sima az 
ul. Eckartsau előtt hirtelen si­
mulni kezdtek az utak. kétoldalt, 
amerre elszáguldunk. gyerekek és 
felnőttek álltak, s izgatottan néz­
ték az autót. Minden legkisebb 
gyereken zöld vadászkalap van. 
ez irt divat erre. még Ferenc Fer­
dinand Idejéből. aki mindig zer- 
getollas zöldet hordott a felén. A 
gyerekek udvariasan lengették ka 
lapjaikat és hochottak. mert Igv 
tanították őket. A felnőttek ellen­
ben. akik tanították őket, nem 
hocholtak és nem lengettek, ha­
nem mogorván néztek és morog­
tak. Eckartsau tiszta kis falu. né­
zegettem a cégtáblákat. Johann 
Relrák Fleischhauer, egy Zucker­
bäcker. kis krejzterosok, tiszta 
norinbergi üzletecskék. A gyere­
kek puskával álltak az utcán, toll 
lengett a kalapjukon.

Az eckartsaui kastély kétszáz 
éves. Óriási parkjában ibolyák­
kal van teli a pázsit. Elhagyott ez 
akert. a szomorú padokon nem 
ül senki. Nem ikönnvü bejutni a 
kastélyba, az árva kulcsár nem 
akar beereszteni, minden ügyes­
ségemre szükség volt. hogy be­
juthassak. Természetesen minden 
a legnagyobb rendetlenségben. 
Fénves. nagy termekben szét­
szórt szalmazsákok, összehajtott 
szőnyegek, mintha az urasa g 
nvaraim" ment volna. A legszebb 
Mária Terézia-feremben az ab­
lak alatt vöröshagyma maradé­
kok hevernek a csodaszép bera­
kott parketten, itt volt a speiz, 
A hagymaszemét mellett meg­
ható gyerekjátékok odadobva. 
Mellette kínai lakk-kaszni a föl­
dön oldalídőive. „Ez volt a csá­
szárné szalonja“ mondja valaki 
mellettem. Egv másik szalonban 
feldívt ávv matracokkal Mikor 
hefpg volt a császár, itt feküdt 
elkülönítve. Spanyol betegsége

volt. A szalonban spanyolfal áll. 
mögötte közönséges vasmosdó, 
itt mosdott. Az egész olyan ren­
detlen. mint egy menekültnek a 
hátrahagyott lakása, a mosdó 
mellett használt törülközők fek­
szenek a földön. Egyik asztalon 
^zép kis porcellán bonbonmér. 
Benne hat régi krajcár. Ezt a hat 
régi krajcárt tizennyolc év előtt 
még Ferenc Ferdinándék tették a 
bötibonniérbc kabalából. Rossz 
kabala volt.

Bementünk a hálószobába. A 
peches házaspár két ágya itt áll­
dogál üresen, sárga szép da­
rn ászt takaró van az ágyakon. 
Milyen nyugtalan éjjeleket tölt­
hettek itt, mennyit sóhajtoztak, 
forogtak álmatlanul hány éjjeli 
tölthettek itt. Egy másik kis sz 
bába jutunk, ez az ajándékok 
szobája. Karácsonykor ide zár­
kóztak be a gyerekek elől, T 
díszítették fel a karácsonyfát. 
Toilcti-szoba következik, a csá­
szárné legdiszkrétebb tárgyai­
val. A császár schreibzimmer- 
jében a fal mellett üres fiaskók 
hevernek, mindenfelé csengők, 
villanylámpák. Az íróasztal mel­
lett megálltam, elgondolkozva 
néztem azt a helyet, ahol a bal- 
kezű császár a rettenetes hábo­
rús aktákat aláírta. Nagy itatós­
papiros fekszik az íróasztalon, 
az itatóson pontok és körök egy­
más mellett sorban. Százszámra. 
Ahogy egy gondolkozó, töp­
rengő, reszkető és nagyon ide­
ges ember a tollával végigpon­
tozta, öntudatlanul végig pac­
kázta az itatóst, miközben gon­
dolatai vacogva időztek a múlt­
ban és kalandoztak a bizonyta­
lan jövő felé.

laki pihent rajta. Mellette gye­
rekszoba, a pricek itt aludtak s 
mellette a szerény fürdőszoba. 
Meg kell állapítani, hogy a lakás 
sok helyt egész szerény. Egy­
szerű. polgári. Sok helyen a 
szobákban felbontott és rendet­
lenül otthagyott vaságyakat lát­
tam piros matracokkal. Kísérőm 
aki nem tartozik a kastélyhoz, 
a faluban lakik, többszr felsó­
hajtott:

— Kann man nichts machen 1 
Kann man nichts machen!

Ez egv javíthatatlan mameluk 
volt, kijelentette, hogy a csá­
szárt igazságtalanul bántottak 
az uiságok. mert édes, edits. 
Habsburg Herzje volt neki és az 
se igaz, hogy részegeskedett. 
Elmondta azt is, hogy a császár 
az elutazáskor ezt mondta a 
környezetének: „Remélhetőleg 
még látjuk egymást“. Itt kis 
szünetet tartott a. császár s igv 
felezte be a mondatot: „talán“.

Ebből is látni, hogy nem na­
gyon bízott a dolgában.

Estefelé hagytam e! a szo­
morú kastélyt. A nagy kertben 
kedves kis gyermekek bicikliz­
tek az elhagyatott utakon. Egyik 
pádon egv szerelmes fiatal pár 
iiit. Fejüket összedugva, boldo­
gan fogták egymás kezét. Alat­
tuk kéklő ibolyák, felettük ma­
dárdal. Lehunyt szemekkel ül­
tek. Ezek egész biztosan nem 
rojalisták.

!! színház. I ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Íróasztal egyébként csak egy 
van az eckertsaui kastélyban. 
Itt keveset Írtak és még keve­
sebbet olvastak. A nagy könyv­
tárterem óriási szekrényeit évek 
óta nem nyitották ki. Kísérőm 
közölte velem, hogy Ide a 
könyvtárszobába nem járt soha 
senki. Büszkén mondta, hogy 
soha, soha. S én- elhittem neki. 
Könyv és Íróasztal kevés van. 
ellenben agancs annál több. Az 
urak egyedüli szellemi szórako­
zásának eredményei hetykén 
díszlenek kiszögetve a falakon.

Heti műsor:
Csokonai-szinház:

Csütörtök: „Velencei kalmár“ 
színmű. A) bérlet.

Péntek: „Velencei kalmár“. B) 
bérlet.

Szombat: „Velencei kalmár“ C) 
bérlet.

Vasárnap: Délután: „\ elencei 
kalmár“; 6 órakor: , Csak pá­
rosán“ bohózat.

Vígszínház:
Egész héten a „Pacsirta ".

Láttam egy díványt, a párna 
odadobva, ahogy ebédmán va~

Á színházi iroda hírei. A p a-
c s í r t a. Ma a Vígszínházban 
Lehár Ferenc operett-újdonsága. 
A pacsirta operett kerül színre, 
amelynek páratlan nagy sikere 
állandó érdeklődést kelt. — V e- 
le n c e í kalmár. Shakes­

peare színmüve, a Velencei kal­
már kerti lszinrc a Csokonai-

Létoriére őrgróf.

— Regény. —
irta: SUE JENŐ. ,8)

Dacára a hamis ifjú ezerféle 
pajkos csínjainak, annyi szelle­
met, annyi szivet, annyi nemes 
'elküséget ismert (el a tudós 
Dominique növendékében, hogy 
az általa hozzá bilincselve érezte 
magát. Talán ritka fölfogási ké 
pessége, mit az örgróf — egyike 
a legkitűnőbb humanistáknak a 
du Plessis coliegiumban, — a 
régi nyelvek megtanulásában 
mutatott, sokat tett az. éltes ta­
nár rendkívüli ragaszkodására 
tanítványához.

Du Vígban apát, Létoriére ur 
nagybátyja, tiz évig fizette meg 
a tandijat, szegény árva unoká­
jáért, a du Plessis coliegiumban. 
Az apátnak egyik elutazása alatt, 

imaradt egy évnegyedre a fize­

tés. Az elöjáró nehány szavát, 
ezen késedelem miatt, gyöngéd- 
érzését sértőnek magyarázta az 
örgróf s az által azon határo­
zatra indíttatott, hogy a collegi- 
umtól búcsút vegyen.

Dominique, ki növendéke ter­
véről értesittetett, mindent élkö­
vetett, hogy öt arról leverje, de 
az örgróf tizenkilenc éves volt 
és akaratjában határozott szi­
lárdsággal bírt. Midőn a szegény 
tanár látta, hogy nem képes öt 
ezen meggondolatlan csinvtö 
visszatartóztatni, legalább szöké­
se közben kisérni akarta öt, el- 
annyira félt, az ifjú embert egy 
nagyváros esetlegességei köze­
pette magára hagyni.

Dominique maga tön intézke­
déseket a szökésre; egy sötét 
éjjel kimásztak, tanar és tanít­
vány a collegium kőkerítésén, 
nem minden veszély nélkül az 
öreg tanárra nézve, ki az eféle

gyakorlatokhoz nem igen volt j 
szokva.

Az elöljáró, ki talán elégült 
volt, hogy egy makacs, nyugha- ; 
tatlan tanítványától szabadulha­
tott, — nem tildöztette a szö­
kevényt.

Létoriére, mintegy tizenöt La- 
josarannyal bírt, Dominique a 
sóadóra egy kis, ötven pisztoly­
ból (pénznem) álló évi jövedel­
met fhuzott. Ezek vo'tak első 
intézkedéseiknek pénzalapja 

Az ifjú örgróf atyja, két vagy 
három végeden pórt hagyott 
fiának hátra örökségül. A leg­
nevezetesebb azok közül, mely 
már ötven év óta folyt, Braun- 

j schvveig-Oels hercegek és Br»n- 
I denburg-Baireuth örgrófok ellen 
I inditatott meer. Létoriére ur naey- 
I nénje, született d" Olbreuse kis­

asszonynak elöbbsége fölött, ki 
a nantcsi országos hirdetmény 
visszavonása után külföldre me­

nekült és a braunschweigt her 
cegség egyik oklal-rokonáho 
ment férjhez,|

Mint szegény nemesembe r 
Xaintongeban, segedelem, hitei 
nélkül, kétségbe esett Létoriére 
azon, hogy a pereket, melyektől 
számára' nem remélt vagyon 
függött folytathassa és húszszor 
is vo't már azon ponton, hogy 
katonának toboroztalja be magát; 
de attól őt a jó Dominique kéré­
sei mindeddig visszatartóztatták 

Az extanár szorgalmatosán át­
olvasta ezen perek terjedelmes 
okiratait. Növendékéhez visel­
tetett szeretetéböl, csaknem ügy­
véde lön annak. Az ifjú örgróf 
joga elvitázhatatlannak látszott 

I előtte, csak tűrnie kell - monda 
és az egyik vagy másik pört. 

minden kétség kívül, meg kell 
nyernie.

(Folyt, köv.)
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színházban. Shylox szerepét Hí 
bari Ákos játsza.

Kardos (iéza és társulatának 
művész-estje az Apollóban, ki­
tűnő műélvezetben volt része az 
Apolló nagyszáimi közönségenck.
(iőrÖK Olga operaénekmiivésznő 
gyönyörűen iskolázott hangja vi­
haros tetszést aratott, bájos volt 
Berczelly Magda mint előadó és 
tánetntivésznő, Kardoss Géza 
gyujtóhatásu előadásaival szűnni 
nem akaró tapsokat aratott. „A 
szent házasság“ cimii kedves víg 
játékban Berczelly Magda, Kar­
doss Géza és Gyarmatim Miklós 
kitűnőek voltak. Kiss Béla és ze­
nekara minden játékukkal dicsé­
retet érdemelitek. Ma csütörtökön 
bucsuelőadás. It leadás 6-tól 8-ig. 
Jegyelővétel.

Detektivsläger az Urániában. 
.Ma kerül utoljára bemutatásra 
„Az örökség rabja“ című 4 fel- 
vonásos bűnügyi történet és „Az 
asszonyért“ cimii három felvoná- 
sos erkölcsdráma. 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

l SPORT.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

I.apdarugó trailing. A I >KASF, 
ma 26-án, délután 4 órakor az 
ügető versenytér uj sporttele­
pén labdarugó-tranínget tart. 
játékosok pontos megjelenését 
kéri a vezetőség.

Felelős szerkesztő:
|)R HEGEDŰS 1 GRANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai részv.-társ,

Felhívás.
Felhivatnak Debvecz.en város 

V-ik (Varga-utcai) kerületének 
mindazon adófizetői, akik folyó 
1919. év január, lebruár, március 
és április hónapokban állami-, 
hadinyereség-, jövedelem-, va­
gyon- és református egyházi 
adókban, vagy ezek bármelyi­
kében is Debreczen város adó­
pénztáránál befizetéseket esz­
közöltek, hogy ezen befizeté­
seket igazoló adóíveket, ha még 
be nem mutálták, Debreczen 
város adóhivatala V-ik kerüle­
tének hivatalos helyiségében 
(Kossuth-u. 4. sz régi pénzügy­
igazgatósági épület I. em. 16. sz. 
szoba) mielőbb mutassák be, 
annyival inkább is, mert ezen 
i'entirt időben teljesíteti befize­
tések javokra megállapítható 
csak igy lesz.

Városi adóhivatal.

m tikfccZLNi független újság

URANIA APOLLO
Csütörtök június 21.

DETEKTÍV TÖRTÉNET

fiz örökség ralija
Joe lenkis kalnnrlja 4 fev

Az assonyért
crköU-sdráma 3 le tv 

Főszereplők :
NILS CHRIS VNDBH 
AND. NISSEN.
Etöldás 6 túl 8 ifi II

Csütöitök június 26

Müvész-est.
OÖrög Olga operaénekesül';
Berczelly Magda a deb­

receni színtársulat lúgja
Kardos Géza a budapesti 

vígszínház lúgja
Gyarmathy Mihály 
Kiss Béla teljes 

rával.
zenelui-

Előaués 6-tól 8-ig

Szent Liszli
(Püspök) íjióijíiMö
Nagyvárad mellett.

42°C. természetes forróságu 
összes hévviz fürdői a gyó­
gyulást kereső közönség 
részére május 1-161 ren 

delkezésre állanak
Étkezésről lehetőség sze­

rint gondoskodva van.
Tisztelettel

2

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol

Aczél Henrik
aatiquáriuma.

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz megyek 

megtekinteni.

Cukorborsó
hüvelyes, naponta — főleg 
a délutáni órákban — na­
gyobb mennyiségben kap­
ható a Macsi uradalom 
zöldségüzletében kg -ként 
3 koronáért. Püspöki- 

palota.

Magyar-Román társalgó
nri Homano-unoore

nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel
Ára 2 korona.

Magyar-Romín és Román-Magyar szótár
Oictionar Ionian

l
iar

nélkülözhetetlen kézikönyv a romén nyelv használatánál
A két kötet ára 10 korona.

Ki)pható '
HdmdHÍÍC ÉC hínH 'iii irodalmi és nvomdai r.-t. künyvesboit- 
ntiyKUUa tiu UüllUUl jában és minden könyvkereskedésben.

Darkau Jodsolfttrdő
« Teschen mellett, Keletsziléziában 

(magasan koncentrált Jodsol).

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intézendők
Kurverwaltung Darhau.

1«#I9 Utoius 2b,

Apró hirdetések
'Apróhirdetése* egyszeri közlése IP 

szóig. 4 korona, minden további sző 
4(1 fillér. ... Kövér hetükkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak

Bummi-bélyegzöt
pecsétnyomót és mindenféle 
vésést fémbe készít

PADLÓ vésnök.
Batthyányi-utca 22 aiám

Telefon: 13-75.

felszámolásban levő „Debreczeni Kereskedelmi Részvénytársaság" 1917
zárszámadását a keresk. törv. 206. §-a értelmében közzétessztlk.

1917. évi Mérleg-számla

Felszerelés és áruleltár 
Folyószámla adósok 
Váltók .
Pénztár
Átmeneti tételek 
Eredmény :

Athozet 1916-ról 
1917. évi eredmény

196,121-fii 
4,029-86

18840-21 
183844-38 
829777-40 

235-85 
12288■16

300150-96
73962l 46

Részvénytőke
Tartalékalap
Visszleszámitolás
Folyószamlsihüeiezők

139621-46

1918. évi Mérleg-azamla.
Felszerelés 
Folyószámla adósok , 
Váltók .
Pénztár 
Eredmény 

Áthozat 
1918

1917 évről 
évi eredmény

200,130 96 
13,817 62

4427.68 
22995612 
284231 76 

769-33

2i9968156
683343-46

Részvénytőke 
Tartalékalap 
Visszleszámitoláa . 
F'olyószámlahitele zék

150000 ~- 
23495-17 

424976-34 
84871 95

683343-46
Uehreczeu, 1913 december hó 31

és 1918. évi

í50000 — 
23495-17

482666-34
33459-95

Rational kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni műszer és- 
Széchenyi-u. 1 szám.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, 
vagy zálogjegye van eladó, hívja 
meg Krámert. Arany Bika bérház, 8 

látcső teljesen uj, kitűnő minőségű 
remek bőrtokban eladó. Megtekint­
hető a ezé! Henrik könyvkéneké- 
désébén.

Indigó, törött prima 1 kg os btdog 
dobozokban eladó. Cin a kiadó 
hivatalban.

Hálószoba teljes berendezés uj állap,)’.
ban eladó. Cím a kiadóban. 

elcserélném Sestakert, Komlóssy-uti 
3 szoba és mellékhelyiségekből álló 
lakásomat a város bármely részén 
levő 2 szobás állandó évi lakó - 
sál. Villamos megállóhoz 2 pn < 
nyíre van. Cím a kiadóban.

Inni ásnék nyomdánkban felvétetnek 
Eladó óriási szemű zöld cukorborsó 

Naponként 1090 kilo friss szedés 
kerül eladásra Kapható kis ér, nagy 
tételekben Szécheoyi-ntca 21. 

Híutnlajdonosok Egyesülete a kommu­
nizmus megszűntével működését 
újból megkezdte. Felvilágosítások 
tanácsok és tagokul való felvételek 
végett megjelenhetnek az Egyes?, ■ 
tétnél, Gazdái Bankja ingatlan for­
galmi osztályánál Kossuth-u. 17. 

Hagy keresetre tehetnek szert hölgyek 
es urak. Jelentkezni lehet Piac-utd’ 
34. a könyvkereskedésben.

30 -40 holdas tanyabirtok, megfelelő 
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Denreczenhez közel, megvételre 
kerestetik. Cm a kiadóban. 

Bútorozott utcai külön bejáratú szoba 
kiadó. Cím a kiadóban 

Oaiantne-árnk viszonteladásra átadók 
(hm a kiadóban.

Fuvaros tégia beherdáshoz kerestetik 
Jelentkezhetnek: Gazdák Bankjá 
bau. Kosutb-u, 17.

Lap kihorflő asszony felvétetik a kiadó­
hivatalban .

Romolnád szövet, papír éa pamut kelme 
25 meter olcsón eladó. Piac-utca 4P 
11-ik udvar az emeleten. 

Taoa.őleknyok kitünően jövedelmező 
iparagban felvetőinek. — Cím * 
kiadóban.

Roliara való nyári mosó szövet mé­
tere 83 korouárt — egy ruhára való 
női szövet - - eladó. —Óim a kiadó­
hivatalban.

Fin gyermekinhik eladók. Bika bérbár 
II. emelet 2. szára. Olcsó árak. A 
ruhák újak.

Eladj egy pár 43-mas ócska cipő 
Cdm luadutuvataiban.

Rét szoba*, esetleg egy szoba, elő­
szoba* lakást, vagy a közeli kerteég 
ben egész udvarral bíró lakást azon 
hali beköltözésre kereset. — Óim a 
kiadóhivatalban.

Egy mindenes many úri házhoz felvé­
tetik JGentitezut lehet titka berbáz 
2., 11. emelet 2,

EisdO Ondódon a Cocában 20 hold 
eisfi osztályú tanyás földbirtok. A 
látokúpi csárdán tol, a Maté-nt szülén 
Kovács és V ertessi tanyával szem­
ben, kitűnő gazda sági épületekkel 
adatva, ',! szobás latos, gore, ish»Uó 
atk. Értekezhetni Debreceni Gardák 
tiankjanaf, Kossuth-u. I).

Vétóituk 12 drb nagy törülközőt 
Uim a tuadofúvasaiban 

Abroncs kiaebb-nagyoub mennyiség­
ben kapnató a ai^uóhlvalaJban. 

Egy ItiUÚ vaneité kerestetik. Bika 
uárűAz 2., DL emelet. 2

1 Cowriurati

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t
A telai6saúld-kuett«Ég

könyvnyomdájában Debreczen, Plac>t*tca 4b,

•ji


